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A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének
Mi, a RDNSz kongresszusi küldöttei, akik országunk női

nek millióit képviseljük, szeretettel és hálával fordulunk a Ro1 
mán Munkáspárt felé, amely népünk szocializmust épitő harcá
nak vezetője, gyermekeink boldog jövőjének, a békének meg- 
védője.

Köszönjük a Pártnak, hogy vezetésével gyermekeink és a mi 
életünk is egyre boldogabb lesz.

Biztosítjuk a Pártot, követni fogjuk tanításait és fáradha
tatlanul dolgozunk hazánk és a népi demokrácia rendszerének
megerősítéséért.

Biztosítjuk a Pártot, egy pillanatig sem fog lankadni mun
kánk, harcunk és hazánk nőinek millióit bevonjuk a béke har
cosainak nagyszerű táborába. Á RDNSz KONGRESSZUSA.

i Szövetség napilapja
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A nők elsőrendű feladata: 
harcolni a békéért!

A Romániai Demokrata Nők 
Szövetségének a napokban lezaj
lott második országos kongresszu 
sa dolgozó anyák, asszonyok és 
leányok harcos találkozása volt. 
A ragyogó gyöngyhimzéssel ékes 
román nemzeti viselet.ek mellett 
a tarka székely rokolyák, a dús 
színárnyalatú kalotaszegi var- 
rottasolá, a földigérő csipkés 
bolgár kötények, a fátyolos tö
rök fejdiszek, a piros, tarka
virágos kendők jelképes hirde
tői voltak az együttélő nemze
tiségek békés összhangjának. A 
kongresszus jelentőségét emelte 
a hős szovjet asszonyok, a Kí
nai Népköztársaság, a szocializ
must épitő népi demokratikus 
államok, valamint Görögország, 
Spanyolország, Anglia, Francia
ország, Olaszország, Ausztria 
harcos asszonyai kiküldötteinek 
részvétele és a béke mellett való 
határozott felszólalása.

Az ország minden tájáról egy- 
begyült munkásnők, dolgozó 
földmüvesasszonyok, értelmisé
giek megmutatták, hogy hatal
mas épitőakarat, alkotó erő, len
dület és szervezőképesség rejlik 
bennük. És ezt az erőt képesek 
a béke megvédésére fordítani.

Az üzemekben, gyárakban, 
irodákban, a gép-és traktor állo
másokon, állami gazdaságokban 
egyaránt öntudatos, fáradtságot 
nemismerő munkát végeztek. 
Szocialista versenyeket indítot
tak és normát döntöttek a kon
gresszus tiszteletére. A resicai 
hidgyárban Szabó Anna mun
kásnő két gép kezelését vállalta: 
pár nap alatt 148 százalékkal 
szárnyalta túl normáját. Ugyan
ebben az üzemben Boeeanu 
Margit ünnepi műszakot kezde
ményezett. A verseny eredmé
nyeként a szerszámosztályról 
Kuesera Anna 80, Veverka Teréz 
pedig 70 százalékkal döntötte 
meg aznapi normáját. A kolozs
vári „Ady" harisnyagyárban 
Vágner Erzsébet. cérnázónő 90 
százalékkal haladta túl előirány
zatát. A munkásasszonyok pél
dáját követve ezer és ezer dol
gozó földmüvesasszony vette ki 
részét és tűnt ki az aratási elő
készületi munkálatokban.

A RDNSz szervezetei alapos 
felvilágosító munkát fejtettek 
ki. A falvakon 13.445 RDNSz 
szervezet működik. Ezek a szer
vezetek megvitatták a mezőgaz
dasági munkálatok kérdéseit, va
lamint a községükre háruló 
terv feladatokat. Több mint 400 
ezer asszony látogatja falvakon 
a RDNSz olvasóköröket. Kolozs 
megye dolozó asszonyai is nagy 
lelkesedéssel készültek a kon
gresszusra. 2827 uj RDNSz-ta- 
got, a falusi szövetkezetekbe pe
dig 536 tagot szerveztek be. 57 
nyári napközi otthont nyitottak 
1980 gyermek számára. Ezekben 
az otthonokban 1140 nő végez 
önkéntes munkát.

Az elért eredmények ékesen 
bizonyítják, hogy úgy a szerve
zeti életben, mint a termelés 
minden ágában egyre nagyobb 
és nagyobb számban foglaljak 
el a nők az őket megillető he
lyeket. Éppen ezért újabb és 
njabb feladatok előtt állanak. 
Constanta Crăciun elvtársnő, a 
RDNSz elnöknöjo a kongresszu
son rávilágított azokra a fontos 
feladatokra, amelyek ma a dol
gozó asszonyok előtt, állanak. A 
dolgozó nőknek emelniük kell 
szakképesitésiiket. alaposan meg 
kjll ismerniük a gépek kezelé
sét, hogy minél jobban dolgoz
hassanak és mesterekké, aniun- 

ka igazi szakértőivé váljanak. 
A városokban összesen 11.533 
utcabizottság működik. Ezekbe 
a bizottságokba még nagyobb 
mértékben be kell vonni a házi
asszonyokat. A RDNSz igen je
lentős feladata mindenekelőtt 
az, hogy a kollektív gazdasá
gokban teljesen felszámolja az 
írástudatlanságot és arra moz
gósítsa a dolgozó földművese
ket, hogy rendszeresen látogas
sák a mezőgazdasági esti tanfo
lyamokat. Feladatuk továbbá^ 
hogy minél több dolgozó pa
rasztasszonyt rábírjanak a szö
vetkezetbe való beiratkozásra. 
Fokozniok kell a dolgozó pa
rasztasszonyok éberségét, , hogy 
megakadályozzák a kulákokat 
becstelen terveik végrehajtásá
ban, hogy felkutassák a rém
hírek forrását és a dolgozók 
előtt leleplezzék a kulákokat. 
A RDNSz összes szervezeteire 
nagy feladatok hárulnak a me
zőgazdasági termékek begyűjtési 
és beszolgáltatási kampányában. 
A RDNSz legsürgősebb és leg
fontosabb feladata a nők demo
kratikus mozgalmába bekap
csolódott 1,778.759 szervezeti tag 
politikai és ideológiai színvona
lának növelése, a béketábor 
megerősítése.

Egyre ütemesebb munkával 
uj üzemeket építünk. Uj bányá
kat tárunk fel, uj városokat, 
utakat, (állami gazdaságokat,, 
kollektív gazdaságokat, kórhá
zakat, szülőotthonokat és böl
csődéket, könyvtárakat és isko
lákat létesítünk. Mindezzel or
szágunkat még erősebbé tesszük, 
hazánkat megerősítve a békét 
védjük. A békéért vívott harc
ban pedig az asszonyoknak kü
lönösen nagy szerepük van. Or
szágunk asszonyainak arra kell 
törekedniük, hogy minél több 
asszonyt vonjanak be a ba
kéért vívott harcba.

A nők bebizonyították már, 
hogy megállják helyüket. Â 
10,048.670 állampolgárnak, aki 
egyforma lelkesedéssel aláírta a 
stockholmi békefelhivást, több, 
mint fele nő. A stockholmi bé
kefelhivást aláíró nőknek köte
lessége cselekvő módon harcol
ni a békéért. Népköztársaságunk 
dolgozó asszonyainak még job
ban meg kell erősíteniük hitü
ket a béke igaz ügye győzelmé
ben. A 'békét meg kell és -meg 
lehet védeni, mivel a béke ha
talmas erőinek élén a nagy 
Sztálin vezette Szovjetunió áll.

Nem félelemből é« nem gyen
geségből harcolunk a háború 
ellen. Azért harcolunk, mert 
szeretjük az életet és tisztelet
ben tartjuk minden becsületes 
embernek jogát az életre. Azért 
harcolunk a háború ellen, mert 
békében akarunk dolgozni. 
Ezért a RDNSz most lezajlott 
második országos kongresszu
sának minden dolgozó nő szá
mára uj lendületet kell adnia a 
legmagasztosabb ügyért, a béke 
ügyéért folytatott harcban. A 
RDNSz kongresszusa meghatá
rozta a feladatokat. Éa 0 felada
tok legfontosabbika: elszánt 
harc a békéért. Egyetlen béke
szerető nő sem ni arad hat távol 
az épitő békét védő harctól. A 
háborús kalandorok terveinek 
meghiúsításáért folyó küzdelem
ben a -nők nagy tömegeinek is 
részt kell yenniök.

BUKAREST. — A Romániai 
Demokrata Nők Szövetségének 
1950 junius 14r—16-án Bukarest
ben megtartott kongresszusa a 
RDNSz szervezetének tevékeny
ségét és az előtte álló feladato
kat elemezte, majd egyhangúan 
a következő határozatot hozta:

A jelenlegi körülmények kö
zött, amikor az angol-amerikai 
imperialisták és eszközeik uszí
tanak és nyíltan uj háborút 
készítenek elő a Szovjetunió el
len és a népi demokrácia orszá
gai, hazánk ellen, a Romániai 
Demokrata Nők Szövetsége előtt 
az a legfontosabb feladat áll, 
hogy minden békeszerető, gyer
mekei boldogságának megvédé
sére kész városi ,és faluéi asz- 
szonyt bevonjon a tartós béké
ért; folyó tevékeny és egységes 
harcba. Ez a harc az embereket 

1 megfélemlítő és tömegesen irtó 
| atomfegyver feltótelnélküli be- 
I tiltásáért folyik és azért, hogy 
* szigorú • nemzetközi ellenőrzést. 
| létesítsenek a határozat végre

hajtása fölött és azért, hogy há
borús bűnösnek nyilvánítsák 
azt a kormányt, amely vala
mely ország ellen elsőnek hasz
nálná az atomfegyvert

Állami tervünk teljesitósóvol 
és túlszárnyalásával emeljük 
hazánk dolgozóinak életszínvo
nalát megszilárdítjuk hazán- 
Kat, megszilárdítjuk a béke arc
vonalát. A RDNSz széleskörű 
felvilágosító és mozgósító mun
kát foiytat majd a dolgozó nők 
között, hogy országunk minden 
dolgozójával egyetemben hozzá
járuljanak az áliami terv telje
sítéséhez és túlszárnyalásához.

Népi demokratikus rendsze
rünk országunk dolgozóinak sza
badságot és egyre jobb életet 
biztosit Ebben a rendszerben 
a falvak és városok dolgozó női 
szabad és á férfiakkal egyen

A RDNSz-kongiesszus távirata 
Sztálin elvtárshoz

Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársnak 
Moszkva-Kreml

A RDNSz második kongresszusának határozata

Mi, a Romániái Demokrata, Nők Szövetségének kongresszusi kiküldöttei, akik 1950. junius 
llf-16-ăn Bukarestben összegyűltünk, határtalan szeretettel és hálával tekintünk a nagy Szovjet
unióra és Önre, Sztálin elvtárs, népünk legjobb barátjára, a békéért és a szocializmusért küzdő né
pek tanítómesterére és vezetöjere. >

Népköztársaságunk városainak és falvainak dolgozó női soha nem fogják elfelejteni, hogy azo
kat a jogokat és szabadságokat, amelyet a népi demokratikus rendszerben élveznek, a hősi Szovjet 
Hadseregnek köszönhetik, amely felszabaditotta dolgozó népünket a fasiszta járom alól.

Mi, a Román Népköztársaság asszonyai, a Párt-vezette munkásosztály harca árán nyertük él 
a szabadságot, a teljes jogegyenlőséget és dolgozhatunk minden erőnkből azért, hogy magunknak és 
gyermekeinknek boldogabb és bőségesebb életet teremthessünk. A Szovjetunió állandóan és önzetk- 
nül minden téren segítséget nyújt nekünk, hogy ezt az életet sikeresen megteremthessük-

Mi szeretjük ezt a szabad t boldog életet, szeretjük a munkát, emelyből az egyre magasabbra 
ívelő, nagyszerű életünk fakad. Teljes erőnkből harcolni fogunk, hogy senki se rabolhassa él -tőlünk 
ezt a szabóságot. . '

Szivünket felháborodás és határtalan gyűlölet tölti el az angol-amerikai imperialisták eüefí, 
akik uj háború borzalmaiba akarják kergetni az emberiségei i

Mindinkább megerősítjük a béke megvédéséért vívott h-arco t, mindent megteszünk, hogy or
szágunk valamennyi békeszerető asszonya ■ öntudatosan és cselekvőén vegyen részt ebben a küzde
lemben.

Abban a tudatban, hogy abékéért vívott harc hazánk állandó megerősítését szolgálja, küz
dünk az állami terv végrehajtásáért, hogy mindennapi munkánkkal országunkat minél gazdagabbá^ 
minél hatalmasabbá tegyük. < '

Gyermekeinket, hazánk és harcunkat vezető Pártunk iránti szeretet és odaadás szellemében, 
a proletár internacionalizmus,a győzedelmes szocializmus nagy országa, a Szovjetunió iránti határ
talan szeretet szellemében neveljük.

Munkánkban és harcunkban a hős szovjet asszonyok példáját követjük, kik a Nagy Hon
védő Háborúban nem kímélték életüket és ma az egész szovjet néppel együtt a kommunizmust 
építik.

Bizakodóan tekintünk a jövőbe, mert a hatalmas békefront,élén a legyőzhetetlen Szovjetunió 
áll, mert a béke, a demokrácia, s a szocializmus erőinek Ón a vezetője, Sztálin élvtárs.

Dl jen a Szovjetunió, abéke, a demokrácia és a szocializmus bástyája!
Éljenek a hős szovjet asszonyok, a kommunizmus építői, akik az egész világ asszonyat étán 

haladnak a békéért, a gyermekek boldogabb jövőjéért vívott harcban!
Éljen a nagy Sztálin, a világ dolgozóinak lángeszű vezetője!

A RDNSz KONGRESSZUSA

jogú állampolgárok lettek. Az 
ország politika^, gazdasági és 
társadalmi életében a nők ezrei 
töltenek be felelős helyet. A 
népi demokratikus rendszer 
rendkívüli módon és állandóan 
gondoskodik az anya és gyer
mek védelméről. A RDNSz-nek 
úgy kell tevékenységét kifej
tenie, hogy minden asszony tu
datára ébredjen ennek az igaz
ságnak, munkájával és tevé
kenységével népi demokratikus 
rendszerünket szilárdítsa.

A Román Népköztársaság asz- 
szonyai előtt a fejlődésre min
den téren tág lehetőségek nyíl
tak- Rendszerünk a dolgozó, vagy 
a dolgozni akaró nő számára 
biztosítja a lehetőséget, hogy a 
tevékenység minden ágában fo
kozhassa szakképesítését és meg
javíthassa saját életfeltételeit, 
és ezzel egyben hozzájáruljon 
iparunk fejlődéséhez, a mező
gazdaság szocialista átalakítá
sához, hazánk felvirágoztatásá
hoz. A RDNSz felvilágosító 
munkát fog végezni,, hogy ké
pesített munkára irányítsa a 
nőket.

Népi demokratikus rendsze
rünkben az írástudatlanság le
küzdéséért, a nép kulturális és 
politikai színvonalának emelé
séért folytatott küzdelem során 
sok százezer asszonyt tanított 
meg irni-olvasni. A sötétség, a 
tudatlanság, a babonák marad
ványai még mindig komolyan 
akadályozzák, hogy a nők sza
bad és öntudatos áílompolgáti
ként fcjlődbcsenck. A RNDSz 
kitartó felvilágosító és kulturá
lis munkát fog kifejteni a nők 
között és ezzel hozzájárul az 
Írástudatlanság és az elmara
dottság utolsó maradványainak 
felszámolásához. Gyermekeinket 
a haza szere tótéra kell nevel
nünk, amelynek életük egyre 

napfényesebb, amelyben minden 
ut megnyüt számukra a tanulás 
és a munka felé. Gyermekeinket 
felszabadítónk, a Szovjetunió 
iránti szeretette, a munka, a 
dolgozók, az igazság szeretetére 
kell nevelnünk,. Gondoskodnunk 
kell gyermekeink egészségéről. 
Mindezek olyan feladatok, ame
lyek nagy felelősséget háríta
nak .az anyákra, a nevelőkre, a 
tanítónőkre és egészségügyi ak
tivistákra. A RDNSz hozzáse
gíti az asszonyokat ahhoz, hogy, 
becsülettel teljesíthessék e nagy 
feladatokat.

Boldogságunk ellenségei, az 
imperialisták és szolgáik, a volt 
gyárosok és földbirtokosok, a 
szabotőrök, az üzérek és a ku
lákok igyekeznek akadályokat 
gördíteni a szocializmus építése 
útjába. Igyekeznek megrágal
mazni rendszerünket, szabotálni, 
egyenetlenséget szítani, nacio
nalista és soviniszta uszítást 
folytatni. A RDNSz felvilágo
sító és mozgósító munkát fog a 
nők között kifejteni, hogy lelep
lezzék és leküzdjék az ellenség 
akcióit és propagandáját.

Népünk békeharca részo an
nak a küzdelemnek, amelyet a 
Szovjetunió vezetésével a béke 
hatalmas frontja világszerte 
vív. A RDNSz a Szovjetunió 
iránti szeretette és hálára fogja 
nevelni az asszonyokat, vala
mint a 80 millió nőt harcban 
egyesítő Demokrata Nők Nem
zetközi Szövetségéhez való ra
gaszkodásra és arra, hogy tevé
keny harcosai legyenek a béke 
hívei arcvonalának.

Hogy a RDNSz o fontos fel
adatainak megfelelhessen, min
den békét, szabadságot ré hala
dást szerető városi és falusi 
asszonyt egyesítő, széleskörű és 
szervezett mozgalommá kell 
fejlesztenie tevékenységét.
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A Szovjetunió minisztertanácsának 
és a Bolsevik Párt Központi Bizottságának 

határozata a termény betakarításról

Ezért késik a szatmári téglagyár 
szárítóinak építése

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Szovjetunió minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának Központi Bizottsága 
határozatot hozott az idei ter- 
ménybetakaritásról és mezőgaz
dasági termékek beadásáról. A 
határozat többek között ezeket 
tartalmazza:

—' A Szovjetunió miniszterta
nácsa és a Szovjetunió Kommu
nista (b) Pártja Központi Bizott
sága megállapítja, hogy az élen
járó technikai felszereléssel ellá
tott kolhozok gép- és traktorál- 
lomasok és szovhozok szervezet
tebben végezték el a tavaszi ve
tést, mint a mult évben. Rövi
dítették a munkálatok időtarta
mát és emelték a tavaszi me
zei munkák minőségét. A tava
szi buza és az ipari növények 
vetése idén jelentős mértékben 
válogatott vetőmagokkal • tör-

A kínai nép feladata az ország gazdasági 
és pénzügyi helyzetének gyökeres megjavítása

PEKING. — (Agérpres.) Mao- 
Cse-Tung, a Kinai Kommunista 
Párt főtitkára, a Kinai Kommu
nista Párt Központi Bizottsága 
III. plenáris ülésén „Az állam 
gazdasági és pénzügyi helyzeté
nek gyökeres megjavítása" cí
men jelentést terjesztett elő, 
amelyben beszámolt a kinai ál
lam jelenlegi helyzetéről és 
megjelölte a jövő feladatokat.

Mao-Cse-Tung jelentésében 
hangsúlyozta, hogy a Szovjet
unió, a népi demokratikus or
szágok és számos tőkés állam 
diplomáciai kapcsolatot létesí
tett a Kínai Népköztársasággal. 
Az ország kontinentális részén 
a háború nagy vonalaiban befe
jeződött. Továbbra is fontos fel
adat marad Taiwan (Formoza) 
és Tibet felszabadítása. Az or
szág kontinentális részének szá
mos vidékén a Kuomintang re
akciósai bandita-jellegü parti- 
zánháborut folytatnak és a népi 
kormány elleni harera uszítanak 
egyes - elmaradott elemeket. A 
Kuomintang reakciósai kémhá
lózatot is létesítettek, amelyhez 
sok titkos ügynök és kém tar
tozik, akik a népi kormány el
len dolgoznak. Ezek rémhíreket 
terjesztenek a lakosság sorai
ban, arra törekszenek, hogy alá
aknázzák a Kommunista Párt és 
a népi kormány tekintélyét. Ezt 
az ellenforradalmi tevékenysé
get titokban -az imperializmus, 
főleg pedig az amerikai impe
rializmus szervezd és irányítja.

A népi felszabadító hadsereg 
feladata tehát, hogy a nemrégi
ben felszabadított területeken 
.megsemmisítse a banditák ma
radványait.

Kina lakosságának nagy több
sége melegen támogatja a Kom
munista Pártot, a népi kor
mányt és a felszabadító népi 
hadsereget. A népi kormány 
megteremtett© az állam költség
vetésének egyensúlyát, megálla
pította az inflációt és megszilár
dította az árakat. Az egész or
szág lakossága a gabona beszol
gáltatásával, adófizetéssel és az 
állami kölcsön kötvényeinek 
jegyzésével támogatja a kor
mányt.

libben az évben jobb a termés, 
mint tavaly, a nyári termés pe
dig általában jó. A Kuomintang 
hosszú uralmának éveiben két
ségbeejtő méreteket öltött a 
munkanélküliség, amelynek fel
számolása nagy mértékben sike
rült. tcljos felszámolása podig a 
központi népi kormány állandó 
feladata.

.Mio-Csc-Tnng olvtárs jelenté
sében hangsúlyozta, hogy a Ki
nn i Népköztársaságban a terv- 
szeríi.sitett gazdasági újjáépítés 
feltételei - még nem valósultak 
meg és éppen ezért jelenleg há
rom fontos feladatot kel] telje
síteni pénzügyi és gazdasági té
ren: a . földreformot kiterjeszte
ni, a meglövi» Ipar és kereskede
lem kérdéseit szabályozni és vé
gül takarékoskodni a pénzalappal, 
nmelynek legfontosabb feltétele 

tént. A tavalyinál több búzát, 
gyapotot, napraforgót, hosszu- 
rosțu lent, évelő füvet és egyéb 
növényfajtát vetettek a kolho
zokban és szovhozokban.

A gép- és traktorállomások 
teljesítették a tavaszi mezei 
munkákra megállapított tervet, 
biztosították a gép- és traktorál
lomások termelékenységének nö
velését, a mezei munkák jobb 
minőségét és a tavaszi vetés idő
tartamának megrövidítését.

A Szovjetunió minisztertaná-- 
csa és a Szovjetunió Kommunis
ta (b) Pártja Központi Bizottsága 
megállapítja, hogy a Szovjet
unió illetékes minisztériumainak 
és a párt-, a szovjet-, valamint 
a terménybegyüjtési szerveknek 
most az a legfontosabb felada
tuk, hogy intézkedjenek a veté
sok ápolása és a magas termésho
zam elérése érdekében. A hatá- 

az állami szervek kiadásainak 
csökkentése.

Az ország tervszerüsitett gaz
dasági újjáépítése feltételeinek 
teljesítése .érdekében Mao-Cse- 
Tung nyolc pontban foglalta 
össze azokat a feladatokat, ame
lyeket a kinai népnek a Kom
munista Párt 'irányításával és 
vezetésével teljesítenie kell. 
Ezek között a feladatok között 
a legfontosabb a földreform fo
kozatos és szervezett megvalósí
tása, az adókivetési rendszer fe
lülvizsgálása és általában a nép 
adóterheinek megkönnyítése, va
lamint a munkanélküliség teljes 
felszámolása. Ugyancsak ezek 
közé a feladatok közé tartozik a 
néphadsereg csapatai egyrészé-

Sokezer finn munkás számára biztosit 
munkát az uj szovjet-finn kereskedelmi 

egyezmény
MOSZKVA. - (Agerpres.) 

Urho Kekkonen, finn miniszter
elnök a finn kereskedelmi kül
döttség tagjaival együtt csütör
tökön elutazott Moszkvából.

Kekkonen*  ' elutazásakor mik
rofon előtt nyilatkozatot adott. 
Hangoztatta, hogy az ötéves 
szovjet-finn kereskedelmi egyez
mény, a legjelentősebb kereske
delmi egyezmény, amelyet Finn-

A Tito banda aljas támadása 
Albánia ellen

TTRANA. — (Agerpres.) A 
belgrádi albán ügyvivő junius 
ló-én tiltakozó jegyzéket nyúj
tott át Jugoszlávia ‘ külügymi
niszterének, amelyben az albán 
kormány tiltakozását fejezi ki a 
jugoszláv hatóságok által 1950 
május 31-én elkövetett fegyve
res határsértés miatt. A jegyzék 
megemlíti, hogy május 31-én 
esto 8 órakor a 11 és 12. számú

RÓMA. — (Agerpres.) Piusz pá
pa kihallgatáson fogadta Upót 
volt királyt. Lipót vatikáni foga
dását támogatásnak tekintik a pá
pa részéről, amely arra irányul, 
hogy a volt király ismét trónhoz 
jusaon. A belga nép 52 százaléka 
— mint ismeretes — az áruló és a 
hitleristákkal együttműködő király 
visszatérése ellen szavazott.

-a-

BERLIN. —' (Agerpres.) A 
bonni parlament" junius 13-i 
ülésén terrorisztikus és erősza
kos intézkedéseket foganatosí
tott a kommunista képviselők 
ellen. Max Reimannt, a Nyugat- 
Németország’., Kommunista Párt 
elnökét' megakadályozták abban, 
hogy kifejezze a nyugatnémet
országi dolgozók megelégedését 
a Lengyel Köztársaság és a Né- 

rozaț megjelöli a legközelebbi 
feladatokat: a szénabetakaritás 
szervezett végrehajtása, .elegen
dő mennyiségű takarmány fel
halmozása, az aratáshoz szüksé
ges gépek előkészítése, a betaka
rítás veszteségmentes elvégzése 
és a mezőgazdasági termények 
begyűjtésére vonatkozó terv tel
jesítése.

A határozat megállapítja, 
hogy a kolhozok, gép- és trak
torán omások és a szovhozok a 
tavalyinál is szervezettebben ké
szítik elő a kombájnokat és az 
aratáshoz és betakarításhoz szűk" 
séges egyéb gépeket. Nagyban 
folyik a gépkezelők előkészítése 
is. Nagyszabású munkaprogram- 
mot is tartalmaz a határozat a 
vetések gondozására, az aratás
ra és a gabonabegyüjtésre vo
natkozóan.

nek ez évben való leszerelése, 
természetesen olyan 'mértékben, 
hogy elég ereje maradjon Tai
wan és Tibet felszabadítására, a 
nemzetvédelem megerősítésére 
és az el lenforradalmárok meg
semmisítésére. A tanügyi reform 
megvalósítása és minden demo
krata érzelmű dolgozó támoga
tása és nevelése ugyancsak fon
tos feladata az újjáépülő Kinai 
Népköztársaságnak. A banditák, 
kémek és despoták, valamint, 
más ellenforradalmi elemek 
megsemmisítése és a megalku
vók, karrieristáknak a Pártba 
való bejutását megakadályozó 
intézkedések mind-mind azok a 
feladatok, amelyeket teljesíteni 
kell.

ország valaha is kötött és sok
ezer finn munkás számára biz
tosit munkát Tudjuk — mon
dotta a miniszterelnök —, hogy 
ez a megállapodás jelentős mér
tékben hozzájárul annak a béke- 
és barátságpolitikának folytatá
sához, amelyet két esztendővel 
ezelőtt, a barátsági és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés aláírá
sa alkalmával alapoztunk meg.

felfegyverzett,
600

határkőnél géppuskákkal és gép
pisztolyokkal 
mintegy 20 jugoszláv katona, 
mét.erre behatolt az Albán Nép- »; 
köztársaság területére és megtá- í 
madta a keresicsi albán határ
őrséget. Húsz percig tartó harc 
után a jugoszláv katonák kény
telenek voltak visszavonulni ju
goszláv területre.

met Demokratikus Köztársaság
nak az Odera és Neisse folyók 
közötti lengyel-német határ 
megállapításáról Varsóban lét
rejött egyezménye iránt. Max 
Reimannt megakadályozták fel
szólalásában és 30 napra kizár
ták a ,,parlament"-ből.

%
NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 

„n Progresso" cimü lap jelentése 
szerint nemrégiben 200 olasz tiszt 
érkezett az Egyesült Államokba, 
akiket kiképzésre beosztottak a 
különböző haclitámaszpontokhoz. 
A lap megjegyzi, hogy a jövő év
ben kétszeresére emelik az USA- 
ba kiképzésre küldendő tiszták 
létszámát.

WASHINGTON. _ (Agerpres.) 
Az amerikai sajtóügynökségek je
lentése szerint az Egyesült Álla
mokban valóságos harc kezdődött 
cl a pamutipari trösztök és a 
nylon (nájlon) gyárak között A 
küzdelem a nemzeti zászlók elké
szítése monopóliumának megszer
zéséért folyik.

SZATMÁR. — (Tudósítónktól). 
A szatmári cserép- és téglagyár lo 
millió lejes beruházással még az 
elmúlt télen nagyarányú építési 
munkába fogott. Az volt a cél, 
hogy 13 millió lej értékben tégla- 
száritó színeket építsenek, míg 
három millió lejt a gépi berende
zés korszerűsítésére fordítanak. 
A munkálatoknak április 15-re, 
azaz a téglagyártási idény kezde
tére be kellett volna fejeződnie. 
Ez nemi történt meg. A száritó szí
nek építési munkája ma is folyik 
és legjobb esetben csak e hó vé
gére készül el.

A téglagyárnak három ipartele
pe van. Az első kettő már április 
közepe óta termel, a harmadik az 
építkezés elmaradása miatt nem 
tudott hozzáfogni a termeléshez. 
Mivel az épülőfélben lévő üzem 
termelékenysége eléri, sőt megha
ladja a két másik üzem egész ter
melési képességét, ez azt jelenti, 
hogy a szatmári téglagyárak csu
pán 50 százalékos termelékeny
séggel működnek, igy elmaradnak 
az állami terv teljesítésével, noha 
ez 60 százalékos termelést ir elő 
számukra a tavalyi termeléssel 
szemben.

Mi az oka annak, hogy a 9. szá
mú Építészeti Vállalat, amely a 
munkát végzi, igy megkésett? Kit 
terhel a felelősség azért, hogy a 
nagybányai szinesfém-kombinát 
építkezési munkálataira nagy ha
tást gyakoroló szatmári téglagyár
tás ilyen nagyarányú hátramara
dást szenvedett? A kolozsvári ál
lami építészeti vállalat szatmári 
vezetői ami anyag rendelkezésük
re állt, azt idejében feldolgoztat
ták, a megérkezett faanyag felálli- 
tásra készen van az építkezés he
lyén. Ezzel szemben 1700 darab 
120 centiméter hosszú és 10x16 
centiméter vastagságú bükktalpfa 
ma sem érkezett meg, 13 köbmé
ter tölgygerendájuk is hiányzik, 
valamint nagymennyiségű 4x6 és 
6x8 centiméteres fenyő lécanyag,
amit a kereteknél kellene felhasz-

ZÖLDSÉGFÉLÉVEL LA'Dí 
JAK EL A MUNKASKÖZ- 
PONTOKAT A SZÖVET
KEZETEK

Arad megye szövetkezetei nagy
mennyiségű zöldség termelésére 
kötöttek szerződést a szövetkezeti 
tagokkal- Ennek a szerződésnek 
megfelelően május 18-ig 169.000
kilogram zöldséget adtak át a sző" 
vetkezetnek. Ez a mennyiség a 
megyei szövetség utján a munkás
központokba jut.

A FŐVÁROSBAN VEGYI 
HULLADÉKOKAT FEL
DOLGOZÓ SZÖVETKEZET 
ALAKULT

Nemrég alakult meg a főváros
ban a „Cooprochim" kisipari ter
melőszövetkezet, amely különféle 
hulladékokat dolgoz fel. Az új szö
vetkezet a szeszpároltatás mara
dékaiból celluloidot feloldó és for- 
máJó anyagot, mesterséges és ter
mészetes gumitermékeket, továb
bá lakkot készít építkezési és szi
getelési célokra. A petróleum mel
léktermékeiből festéket készít a 
szövetfcezet a textil- és élelmiszer
iparnak. Egy másik, nemrégen 
alakult vegyi terméket készítő 
kisipari szövetkezet, a „Veac Nou“ 
szövetkezet, amelynek vegyi al
osztálya mellett még kozmetikai 
és csomagoló eszközöket készítő 
alosztálya is van. A szövetkezet a 
vas és sárgaréz hulladékokból réz 
és vasszulfátot, aluminiumhamu- 
ból pedig timsót készít.

A TITO ÜGYNÖKÖK EL
LENI HARC FOKOZÁSÁT 
VÁLLALTÁK AZ ÚJON
NAN LÉTESÜLT CSENEI 
KOLLEKTÍV GAZDASÁG 
TAGJAI

A temesmegyei Csene község
ben 81 dolgozó paraszt család 
megalakította a „Vörös Lobogó" 
kollektív gazdaságot. A kollek
tív gazdaság alapszabályzatának 
egyhangú megszavazása után el
sőnek JanosevZsarkó irta alá az 
alapító okmányt és harcot foga
dott a Tito-klikk ügynökei és a 
kulákok aknamunkája ellen. 
Majd sorban következtek Ará
bián Rada, Bacsivan Isa, Barna 
József és a többiek. Hozzászólá
saikban az aláírók megfogadták, 
hogy munkájukkal példát mu
tatnak a dolgozó parasztoknak. 

nálni. A szatmáron dolgozó ácsok 
a munka 85 százalékát elvégezték 
és mégis az a helyzet, hogy a szá- 
ritó-szinek egy részét sem tudják 
használhatóvá tenni, mert olyan 
anyagok hiányzanak, amelyek nél
kül a színek építése nem fejezhe
tő be.

Az állami építészeti vállalat 
szatmári vezetői mindent megtet
tek, hogy a szükséges faanyagot 
megszerezzék V ..rendelésük még 
a téli hónapokban elment a ko
lozsvári központhoz. Volt olyan 
eset, amikor ez a megrendelés a 
kolozsvári központnál feneklett 
meg. Csűrök István szatmári épí
tésvezető megállapította, hogy 
egy ilyen megrendelés hetekkel a 
beérkezés után még mindig a ko
lozsvári központ iktatójában he
vert De egész sor olyan eset is 
van, amikor a kolozsvári építésze
ti vállalat idejében megrendelte a 
kert faanyagot az IPEIL aradi, 
máramarosszigeti és besztercei 
üzemeiben. így tehát ezek az üze
mek is hibásak abban, hogy a ren
delésnek nem te+tek eleget. Az ak
ta elindul s a közbeeső helyen 
egyre-másra vesztegel. A hiba oka 
a bürokratikus elintézési módban 
található: sok az akta. Ennek kö
vetkezménye: nem készültek el 
idejében a száritó-szinek. Azzal, 
hogy az építtető üzem sürgető em
bert küld a kolozsvári központhoz, 
másikat Besztercére, harmadikat 
Aradra, negyediket Máramaros- 
szigetre az IPEIL üzemeihez, hogy 
szállítsák már a megrendelt fa
anyagot, nincs megoldva a problé
ma. Az „eredmény1* mindössze 
annyi, hogy a négy ember nem vé
gez produktív munkát. Tervszerű 
termelés az anyag tervszerű szállí
tása nélkül nem végezhető.

A bürokrácia aktatengerében eh 
süllyedt szatmári téglaszáritók 
miatt az ország egyik legmoder
nebb téglaégető üzeme kihaszná
latlanul pang. Az állaim építészeti 
vállalat és az IPEIL illetékes szer
veinek sürgősen orvosolniok kell 
a hibákat

Ezalkalommal leleplezték a Tito
Jugoszláviájában letező úgyne
vezett „kollektív gazdaságokat", 
ahol a kulákok még fokozottabb 
mértékben kizsákmányolják a 
dolgozó parasztságot.

EGY HÓNAP SELEJT NÉL
KÜL AZ ARADI „ÍVÖRÖS 
LOBOGÓ" GYÁRBAN

ARAD. — Az aradi „Vörös 
Lohogó“gyár géposztályának 
dolgozói május 15-én „Egy hó
nap selejt nélkül" jelszóval szo
cialista versenyt kezdeményez
tek a minőséig megjavítása ér
dekében. Ebben a versenyben a 
Vörös Lobogó dolgozóin kívül 
több aradi üzem munkásai is 
részt vesznek. Az „Egy hónap 
selejt nélkül" jelszóval megin
dult minőségi verseny nagysze
rű eredményekkel folytatódik. 
A grafikonokon feltüntetett 
eredmények tanúskodnak a 
nagyszerű sikerről. Például a 
Vörös Lobogó géposztályán áp
rilis végén 2.50 százalék volt a 
selejt, a verseny megindulásá
tól, vagyis május 16-tól junius 
3-ig a selejt 0.08 százalékra 
csökkent. A munkások és tech
nikusok szervezett harca a sc- 
lejt teljes kiküszöböléséért, ki
tűnő eredményre vezet. A gép
osztály május 16—junius 3. kö
zötti időben 13 napon keresztül, 
teljesen selejtmentesen dolgo
zott, a többi napokon a selejt 
az egy százalékot sem érte el. 
A géposztály dolgozói közül 
Szabó József, Ádámcsik Pál, 
Motuea Mircca, Orosz György, 
Plapsa Constantin, Avramut 
Gheorghe, Vițelar Mihai már 
teljesen selejt nélkül dolgoznak.

A Vörös Lobogó öntődéjo is 
nagyszerű eredményt ért cl a 
selejt kiküszöböléséért íolyta- 
tott harcban. A verseny megin
dulása óta az öntöde dolgozói 
50 százalékkal csökkentettek a 
selejtet az április’ eredményhez 
viszonyítva. Május la-e óta Ko
vács Illés és Maet'e Ioan cso
portjai hibamentes öntvényeket 
készítenek és teljesen kiküszö
bölték a selejtet. míg Déliéi Si
mon munkacsoportja május 29. 
óta dolgozik selejí nélkül.
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A „Világosság" villámankétja Válaszúton, Bonchidán és Cichegyen
Mérf soha 

szerűséggel az 
dők aratási munkálatainak tapasztalatait ...... „ __ „
leghaladottabb mezőgazdaságának, a szovjet agrotechnika mód
szerei nyomán .— a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács határozatot hozott. Útmutatást nyújt a dolgozó 

.földműveseknek, 'hegy miként készüljenek a terménybetakaritás- 
ra, miként szervezzék meg a munkát. Az előkészületek pontds 
teljesítése az aratás jó menetét biztosítja.

Mint minden munkában, az előkészületek során is vannak 
élenjárták, s olyan falvak, ahol kiküszöbölésre váró hiányosságok 
tapasztálhatók. A „Világosság munkatársai három szamosvőlgyi 
falut látogattak meg. A leszűrt tapasztalaitokat, tanulságokat 
az alábbiakban foglaljuk össze:

Jobb szervezés, nagyobb ellenőrzés 
Válaszúton

vittek eddig. Az ideiglenes bi
zottság elmulasztotta a munka 
helyes megszervezését. Javítási 
munkaterv nincs. Azt, hogy a 
határban érnek a kalászok, min
denki látja Válaszúton, de ke
vesebben gondolnak arra, hogy 
a termést le is kell aratni, s 
aratás után azonnal teljesíteni 
kell a tarlóhántást.

Válaszúton az ideiglenes bi
zottság elhanyagolja az ellenőr
zést. Az ideiglenes bizottságnak 
mielőbb gondosan meg kell szer
veznie az előkészületi munkát, 
s fokoznia kell az ellenőrzést — 
máskülönben a község nagyon 
lemarad a terménybetakaritás- 
ban, s a falu dolgozói nem töl
tik be azokat a feladatokat, 
amelyeket a több kenyérért tel
jesíteniük kell.

npm készültünk olyan nagy buzgalommal éh terv
aratásra, mint ebben az évben. Az elmúlt eszten- 

í leszűrve — a világ

szükséges
Válaszút határában is — 

mint mindenütt hazánk szántóin 
—, érleli a nap a kalászokat. 
Néhány hét, talán csak tíz-ti
zenöt nap, s elérkezik az aratás 
ideje. Az aratás után a tarló
hántást kell elvégezniük a dol
gozó földműveseknek.

Válaszúton már kijelölték a 
szérűket. A falu határának há
rom pontján cséplik majd a ga
bonát. A bonchidai gépállomás 
cséplőjét hozzák Válaszúira, — 
hírlik a faluban, de pontosan 
nem ~ tudja senki. A válaszuti 
cséplőt máshova viszik. Hogy 
hová — az még nem biztos. Ál
talában ez a határozatlanság 
üti rá bélyegét az előkészüle
tekre Válaszúton. A kovácsok
hoz nem hozzák a szekereket ja
vításra, s egyetlen ékét sem

Az egyik legfontosabb mozgósítási 
eszköz — használatlan

Az ideiglenes bizottság szék
haza falán szomorkodó utcauj
ság is arról tanúskodik, hogy 
bizony a községben hiányossá
gok vannak. Az utcaujságon 
egyetlen c.kk sem foglalkozik a 
betakarítás előkészületeivel. A 
gyermeknap és a RDNSz kon-

gresszusát méltató cikk mellett 
egyetlen sor Írást sem találtunk, 
amely a falu dolgozóinak életét 
tükrözné. Az ideiglenes bizott
ság rosszul teszi, ha olyan moz- 
gósitó, harci fegyverről mond 
le, minț az utcaujság.

A kulturotthonnak felvilágosító 
munkát kell végeznie

A válaszuti kultúrotthon mun
kája, a télen felmutatott szép 
eredményekhez viszonyítva visz- 
szaesést mutat. A tél folyamán 
a kultúrotthon — amellett, hogy 
a megyei kulturversenyen dijat 
nyert, — a mostaninál jóval 
erőteljesebb politikai és ideoló
giai felvilágosító munkát foly
tatott, bár feladatai a termény- 
betakaritás előkészületeinek idő
szakában nem csökkentek, ha
nem megnövekedtek.

A kultúrotthon vezetőségének 
nem szabad kiengednie kezéből 
a felvilágosító munkát. Az ed
digi eredmények azt. mutatják, 
hogy Válaszúton jó adottságok

vannak a céltudatos politikai és 
ideológiai felvilágosító munka 
vitelére. A kultúrotthon vezetői 
számos érdeklődő előtt dolgoz
ták fel a RMP Központi Veze
tőségének és a kormánynak a 
terménybegyüjtésre vonatkozó 
határozatát és érdeklődésről 
tettek bizonyságot a felvetett 
kérdések. Sikerült irodalmi kört 
létesíteniük, egy-egy regény 
részletes, mélyreható megvitatá
sára és tanulmányozására. Á 
kulturotthonnak most mjnden 
erejét és adottságát a termény
betakarítás sikeréért való moz
gósító és felvilágosító munkára 
kell összpontosítania.

A bonchidai traktorállomásoa 
befejezték a javításokat

Akárcsak csépléskor a szérűn: 
búgnak a gépek a bonchidai 
traktorállomáson. A szán előtt 
traktor áll, a meghajtó -ereké
ről hosszai száj nyúlik lm a fe
dél alatt álló, megjavított csép
lőhöz. A gépet munkások áll
ják körül- Motor Aurél csoport

jának tagjai. Figyelik a cséplő 
hangját, az, üzemben lévő gép 
minden apró" neszét. Vagy két 
óra múlva megáll a traktor. To
vább megy, más gépet, bajt.

» Morár Aurél és csoportjának 
tagjai a leállott cséplő tengelyét, 
csapágyait vizsgálják. Minden 
rendbeli. A megjavított gép 
kiáltotta a próbát r, kiállja sor
ban a többi is. Készen várják a 
f’séplés kezdetét.

A bonchidai (raklorállomás 
•lolgozói bevégezték a gépjaví
tásokat. Egy traktor javítása 
!»ég hátra van ugyan, de azt 
t>sak később veszik munkába — 
uiost a fiatalok sajátítják el 
rí|.ita a traktorkezclés titkait.

A javításokat gondosan _£ieg-

szervezték. Minden csoportra 
négy cséplőt osztottak. A mun
kacsoportok azonban nem elszi
getelten végezték feladatukat: 
kölcsönösen támogatták egy
mást.

Nagy segítséget jelentenek a 
heti nninkakieleraző értekezletek. 
A gépállomás dolgozói minden 
szombat este összeülnek s meg
beszélik a felmerült, kérdéseket, 
munkamódszereket: azokat a 
módozatokat, melyek lehetővé 
«eszik a munka jobb megszer- 
n.r‘SC n,ne|vek biztosítják a teljes sikert.

A gépjavítások 
János traktorisbj 
az élen, 
azonban 
i-nyin.,1
me. Azért mert, a bonchidai gép
állomás dolgozói elmulasztották 
n lendületet, hiztositó munka
versenyek mogszervezósét.

Most ezt a mulasztást helyre
hozzák., A munkálatok további 
szakaszában uj mozgalmat indí-

során Felházi 
a csoportja járt 

Az. utóbbi napokban 
lemaradt a csoport.

tanak. Egészséges versenyszelle
met honosítanak meg. Jelsza
vuk: ötszáz hektár teljesítményt 
minden traktorral.

A mozgalmat most szervezik. 
Komolyan a béke megvédésének 
elszántságával láttak hozzá, A 
siker biztos.

Több figyelmet a fali
újságra!

A gép. és traktorállomás dolgo
zóinak feltétlenül nagyobb gondot 
kell forditaniok a faliújságra. A 
jó faliújság tükrözi az illető mun

kaközösség életét, szervez, mozgá
sit. Nem mondhatjuk, hogy az ud
varon álló, tetszetős külsejű fali
újság ezt a feladatát teljesíti. 
Mindössze négy cikk van rajta. 
Ezek közül kettő általánosságokat 
mond, a harmadik pedig a cséplő
gépek hivatalos beosztását közli. 
Csupán egy cikk érinti a gépállo
más belső életét, amennyiben két 
helytelenkedő ifjú magatartását 
pellengérezi ki és oktatja ki őket 

■ az elvtársias viselkedésre, A gép
állomás dolgozóinak szocialista 
épitő munkája, mozgalmas élete, 
a terménybetakaritásra való lázas 
előkészületei rengeteg témát ad
hatnak a faliújság szerkesztőbi
zottságának és minden egyes mun
kásnak. Ezeknek a témáknak a 
feldolgozásával, a bírálati és ön- 
birálati szellem alkalmazásával, 
életes. mozgósító, a falu számára 
is példaadó faliújságot szerkeszt
hetnek.
Elhanyagolt a községi 

utcaujság is
A községben már nem mennek 

olyan jól az előkészületek, mint a 
gépállomáson. Az ideiglenes biM 
zottság nem fordít elég gondot 
az ellenőrzésre. Ez meglátszik az 
utcaujságon is.

, Az ideiglenes bizottság székháza 
előtti téren két nagy 
tábla ötlik a járókelők 
Messziről tetszetősek,
De csak messziről. Ha valaki kö
zelről veszi szemügyre, akkor a 
legnagyobb fokú elhanyagoltságot 
kénytelen megállapítani. Egyik 
utcaújság sem tükrözi a falu éle
tét,’ egyetlen cikk sincs az aratás
ra és a terménybetakaritásra való 
előkészületekkel 
Nem véletlen ez. 
hanyagoltsága is 
ka annak, hogy 
peszkedik a falu 
tudatos dolgozóinak nem 
lemondaniok egyik éles 
rükről, a mozgósító

A kultúrotthon műn*  
hóját fel kell lendíteni

A bonchidai kultúrotthon életé
ben már az is fejlődést jelent, 
hogy egyáltalán létezik. A tavaly 
még úgyszólván nem is volt kul
túrotthon Bonchidán. Ma már van 
újonnan padolt. ablakokkal ellá
tott kultúrterem, sőt mozigépet is 
kapott a község. Egyik legkomo
lyabb eredménye a kulturotthon
nak, hogy a MNSz utcafelelőseinek 
és körzetfelelőseinek segítségével 
sikerült megvalósítani a mezőn 
való kollektív újságolvasást

De ebben és a vetítésekben szin
te ki is merül a kultúrotthon te
vékenysége. Még a terménybe- 
gyüjtésről szóló határozatot sem 
-dolgozták fel részeire bontva a 
dolgozó földművesek előtt.

A kultúrotthon egyoldalú, álma
tar/ munkájának föoka az, hogy a 
kultúrotthon kollektívája csak pa
píron szerepel. A kollektívának — 
vizsgák után különösen a tanítók
nak — hathatósabban kell támo- 
gi’.tníok a kuiturotthon munkáját.
A cichegyi kollektív 

gazdaság tagjai 
példaadó munkát 

véaeznek
Cichegycn. u „Dózsa György" 

kolloktiv gazdaságban erős a 
készülődés. A szántók bőséges 
termést Ígérnek. A bőséges ter
més learat ásóra, eeéplésérc, szál
lítására és raktározására készül
nek a tagok.

A kaszálón csinálják a szó
nál. A kaszálók - n mezei bri
gád egyik csoportja -- verse
nyeznek egymással. Canipián

Gheorghe, a csoport legidősebb 
tagja élenjár. Naponta két mun
kanapegységet teljesít. A töb
biek sem maradnak sokkal mö
götte. Campián Balázs Sándort 
és ifjú Márton Istvánt hívta 
egyéni versenyre. Az eredmény: 
dőlnek a rendek, szaporítják a 
kollektív gazdaság vagyonát.

A cséplést a dési gépállomás 
dolgozói végzik majd el a kol
lektív gazdaságban. A szerző
dést már megkötötték. A tarló
hántást Is a traktorállomás gé
peivel teljesitik. A gépi munka 
jobb Is, olcsóbb is. Kíméli az 
állatokat s ami a legfontosabb: 
a kollektív gazdaság dolgozói 
közben más munkát végezhet
nek.

A ‘terménybetakarítást felké
szülten várják a gazdaságban. 
A magtár kijavítva készen áll. 
A kukoricagórén most dolgoz
nak. Javítják. Nagy M. János 
és Füstös Sándor már jónéhány 
napja ácsolják a góré tetejét. 
Jól haladnak a munkával. Egy
két nap még s befejezik. A hor
dásra • Pintea Vasile kovács, 
Márton István segítségével már 
öt szekeret elkészített. Ennyit 
kellett javítani.

A cichegyi /„Dózsa György “ 
kollektív gazdaság tagjai két 
brigádot alakítottak. Az I. szá
mú brigád a mezei munkákat

végzi. A II. számú a kerti mun
kákat. Gondozza a szőlőt, s el
lát, minden tennivalót, ami a 
gazdaság házatája körül akad. 
Az elsőt — mezei, az utóbbit ~ 
kerti brigádnak nevezik. A ve
tésgondozási munkálatokban 
mindkét brigád egyformán dol
gozott. A vetésgondozás idény
munka, a késedelem termésvesz 
teséget jelenthet. A brigádok 
minden tagja jól dolgozott. A 
szocialista verseny lendítette a 
munkát. Vannak azonban, akik 
különösen jó munkát végeztek 
A mezei brigádból Székely La
jos, Varga Nagy János, ifjú 
Márton István, Nagy Erzsébet 
Martonosí Rozália, Kőris Jú
lia, Székely Róza és Campian 
Gheorghe, a kerti brigád tagjai 
közül Székely Lenke, Borbáth 
Ágnes, Trombitás Irén, Kerekes 
Árpád és Nagy Aranka az élen
járók.

A kollektíva tagjai jókedvvel, 
buzgalommal dolgoznak. Vala
mennyinket jó kedvvel tölti el 
munkájuk gyümölcsének, a bő
séget igérő szántók látása. Az 
eredmény pedig további munká
ra buzdítja őket. Biztos, bőséges 
jövőjüket építve bizonyítják az 
egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek előtt a 
kollektív mezőgazdálkodás, a 
szocialista mezőgazdaság fel
sőbbrendűségét.

Jó a faliújság 1

utcaújság- 
szemébe. 

mutatósak.

kapcsolatban. 
Az utcaujság el- 
egyik . bizonyitéU 

közömbösség . ter- 
fölött. A falu ön

szabad 
fegyve- 

utcauj Ságról.

A kollektív gazdaság dolgozói 
nemcsak a mindennapi mezőgaz
dasági teendőket végzik lelki
ismeretesen és szorgalmasan, 
hanem faliújságukra Is gondot 
fordítanak. Igen helyesen meg
láttál^ hogy munkájukban hű 
segítőtársuk a faliújság. A falu 
utcaujságjával szemben, a kol
lektív gazdaság faliújságja kon
krét cikkeket, munkaversenyre 
.való kihívásokat tartalmaz. A

faliújságon ott látjuk a szégysn- 
sarkot és középen az élmunká
sok rovatát. Hiányossága a 
faliújságnak, hogy az aratási 
előkészületekkel nem foglalko
zik és nem érvényesül még 
rajta a bírálati és önbirálati 
szellem. Az eddigi 'eredmé
nyek azonban amellett szólnak, 
hogy a kollektív gazdaság tag
jai ezt a hiányosságot rövide
sen kiküszöbölik.

Fellendült a kuiturotthon munkája
Jórészt a kollektív gazdaság 

tagjainak köszönhető az Is, hogy 
Cichegyen az utóbbi időben 
nagymértékben fellendült a kul
túrotthon munkája. A kollekti
visták 50 százaléka rendszere
sen látogatja az ideológiai és 
politikai tanfolyamokat s az itt 
szerzett tudásukat felhasználják 
arrra, hogy a kollektív gazdál
kodás gondolatát széles körben

terjesszék a falu többi .dolgozó 
földművesei között, egyben ha
tékonyabb felvilágosító és moz
gósító munkát tudnak folytatni 
annak érdekében, hogy a ter- 
ménybetakaritás előkészületi 
munkáit, majd magát a begyűj
tést, cséplést és beszolgáltatást 
a cichegyi dolgozó földművesek 
maradéktalanul elvégezzék.

A válaszuti ideiglenes bizottsá g, a magángazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek, a bonchidai g épállomás dolgozóinak, s a cichegyi 
kollektív gazdaság tagjainak előkés zületi munkáját néztük meg. Meg
vizsgáltuk azt is, hogy ezeken a he lyeken milyen mértékben , veszik 
igénybe a jelentős mozgósító erőt k épviselő utcaujságok, faliújságok és 
kulturotthonok segítségét az előkés zületi munkálatokban.

Válaszúton, az egyéni gazdálko dóst folytató dolgozó földművesek 
nem tervszerüsitették eléggé a mun kát. Az ideiglenes bizottság elha
nyagolta az ellenőrzést. Nem elég a z, hogy a szérűket kijelölték. Gon
doskodni kell arról is, hogy szervez etten végezzék el a dolgozó földmű
vesek az aratást, s felkészüljenek a tarlóhántásra.

A bonchidai gépállomáson befe jezték a javítási munkálatokat. De 
versenyt kell szervezni a dolgozók között a további munkálatok sike
réért. ,

Megállapítottuk azt, hogy a fal iujságnak és az utcaujságnak sem 
Válaszúton, sem Bonchidán, sem Ci chegy községben nem tulajdoníta
nak kellő fontosságot. A két előbbi községben a kuiturotthon munkáját 
is elhanyagolják. Nem ismerték fel ezekben a községekben azt a moz
gósító erőt, amit a kuiturotthon, a f alu. és utcaujságok képviselnek, 
amivel ezek támogathatják a béták aritási munkálatok sikerét.

Tanulság: Válaszúton ki kell k üszöbölni a szervezési téren mutat
kozó hiányokat. A magángazdálkod ást végző dolgozó földművesek 
■munkáját fokozottabban" kell ellenő rirní. A bonchidai gépállomáson élő 
verseny szervezésével kell tovább j nritani a miinkaszcllemet, a cichc- 
gyi kollektív gazdaság dolgozóinak pedig további munkával kell méllrt- 
teniök eddig eredményeiket.

Két ui kollektív gazdaság alakult
Kolozs

Országunkban a ' inán Mun
káspárt irányítása < > a tömeg- 
szervezetek felvilágosító mun
kája nyomán a dolgozo földmű
vesek egyre több faluban fel
számolják a mult rendszer át
kon maradványait és a boldog 
szovjet kolhozparasztok példá
ját követve, a magángazdáik .- 
dánról áttérnek a kollektív gaz-

megyében
dálkodásra. Kolozs megyében 
junius 18-án két új kollektív 
gazdaságot avattak. Gyalu köz
ségben 49 szegény, és közép- 
pnrarzt család 142 hektár föld
del kollektív gazdaságot alakí
tott.

Váralmás község dolgozóinak 
cgv csoportja is rálépett a kol
lektív mezőgazdálkodás utjám.
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Kedvezményes autóbuszbérletet bocsát ki 
a Városi Közüzemek

SzönEiáz — Mozi — Opera

KOLOZSVÁR. — A Városi 
Közüzemek a városi ideiglenes 
bizottság jóváhagyásával módo
sította a városi személyforgal
mat lebonyolító autóbuszok me- 
netdijszabását, amely junius 
20-án lép életbe. Az uj menet
díjszabás értelmében kétféle 
jegy lesz: a 8 lejes vonal jegy, 
amely érvényes a Szabadság
tértől a vonal utolsó megálló
jáig és a 10 lejes jegy, mely a

S P O RT
Női rőpl&hdázóink 3í0-ra9 férfi válogatottunk 3.1 

aranyban győzött Magyarország ellen
BUKAREST. — Nagy érdeklő

dés mellett vasárnap játszották le 
Buk.arestbenJ a román-magyar 
férfi és női röplabda, mérkőzést. 
Népköztársaságunk válogatott csa
patai ismét kiválóan szerepeltek s 
mindkét mérkőzésen legyőzték a

Gól né’kü végződöti a KESE-Hadsereg rangadó mérkőzés
' 'KOLOZSVÁR. — Szombat oél- 

' után a „Gh. . Gheörghiu-Dei" 
sporttelepen játszották le a KESE 
—Hadsereg NB 11-ős labdarugó 
mérkőzést. Mindvégig izgalmas, 
nagyiramu és helyenként színvo
nalas mérkőzést vívott a két csa
pat s végeredményben a találkozó 
igazságosnak mondható, gólnélküli 
döntetlennel végződött Az egyete
mi csapat tartalékosán játszott, 
ennek ellenére az első félidőben 
fölényt harcolt ki, szünet után 
azonban a katonacsapat támadott 
többet. A II. félidő 10. percében 
Kovács. Vili 16 méteres szabadrú
gását csak a kapufa mentette.

A 6000 néző előtt lejátszott

A Metalul iátékosaiból
labda csapata legyezte Temesvárt

KOLOZSVÁR—TEMESVÁR 6:5 (2:3).
KOLOZSVÁR. — Vasárnap 

délután a városi strandfürdőben 
játszötták le a Kolozsvár—Te
mesvár városok közötti vízilab
da mérkőzést, amely nagy meg
lepetésre a kolozsvári csapat 
megérdemelt győzelmével vég
ződött. A Metalul játékosokból 
álló kolozsvári vízilabdázók' vé
gig hatalmas lelkesedéssel küz
döttek s második félidőbeli nagy
szerű játékukkal 6:5 (2:3) arány
ban sikerült iegyőzniök a négy 
év-óta veretlen temesvári válo
gatottat. A zuhogó eső ellenére 
több mint 300 néző jelent meg a 
mérkőzésen amelyen a két csa
pat a következő összeállításban 
játszott:

Kolozsvár: Deák—Bázsa, Bog
dan—lordáky—Gherman, Ara
nyosai, Sarkadi.

Temesvár; Normann—Retcher, 
W ei nr ei eh— N öv á k—B o h u n i t zk i.

Bartos Tibor a kard, Uray Zoltán 
a tőrvivóbajnok

KOLOZSVÁR. • — Szombat 
délután és vasárnap délelőtt az 
ideiglenes bizottság December 
30-utcai nagytermében élénk ér
deklődés mellett rendezték meg 
Kolozsvár 1950. évi egyéni kard- 
és tőrvivó bajnokságait. A ver
senyen a 'kolozsváriakon kivül 
resztvettek az ország legjobb 
kard- és tőrvivói is. Mindkét 
számban kolozsvári győzelem 
született: Bartos Tibor (KESE) 
veretlenül nyerte a kardbajnok- 
ságot, Urai Zoltán (KESE) pe
dig a tőrversenyt nyerte meg.

Részletes eredmények:
Kolozsvár 1950. évi kardvivó 

bajnoka: Bartos Tibor (KESE) 
7 győzelem. 0 vCrcMÓg. 2. Tstrafe 
(Hadscrog Bukarest) 4 gy. 3 v. 
•3. Predesan (Hadsereg Bukarest)
4. gy. .3 v, 4. Kökössí (KESE) 4 

gy. .3 v. 5. Orbán (KESE) .3 gy. 4 
v. 6. Biró (Vörös lobogó Der- 
nmta) ,3 gy. 4 v. 7 Giiráth (KE
SE) 2 gy. 5 v. 8 Szántai (KESE) 
1 győzelem, 6 vereség.

Kolozsvár 1950. évi tőrvivó 

végállomástól végállomásig ér
vényes, azonos gépkocsin.

A fizetéses alkalmazottak ré
szére az illetékes szakszervezet 
közreműködésével a Városi KöZrj 
üzemek kedv ezuienyes havi 
bérletet ad ki. Egyik fajta bér
lettel, amelynek ára 420 lej, 
napi két utat tehet meg tulaj
donosa a végállomástól a Sza
badság-térig, vagy vissza. A má
sikfajta bérlettel, amelynek ára

magyar válogatottat. Női váloga
tottunk 15.13. 15:4. 15:13 arány
ban győzött, mig a RNK férfi csa
pata 15:9. 16:14, 8:15, 15:10 arány
ban győzte le a magyar röplabdá- 
zókat. A román röplabdázófc ezen 
a nemzetközi találkozón is ■ bebi

mérkőzést Popescu Constantin bu
karesti biró hiba nélkül vezette.

Vasárnap délután a. Lokomotiva 
—Partizanul (Lupény) találkozóra 
került sor. Nagy küzdelem után a 
mérkőzés 1:1 (6:1) arányban dön
tetlenül végződött. Az 1. percben 
Putz révén a lupényiak jutnak ve
zetéshez. Feljön a kolozsvári csa
pat sorozatos támadásokat, vezet, 
azonban Matei nagyszerűen védi a 
bányászcsapat hálóiát s igy nem 
sikerül gólt elérniök. Szünet után 
tovább támad a hazai csapat s a 
33. percben Murésan révén ki
egyenlített. A kolozsvári csapat
nak a.győzelmét is majdnem sike
rült elérni, azonban- Rosenblum

álló Kolozsvár vízi

Török, Josim. ■
Góldobók: Aranyoséi 3, Jordá- 

ki, Sarkadi és Bázsa, illetve 
Novak 3 és Török'2. A nagysze
rűen játszó kolozsvári együttes
ből kitűnt Aranyosai, Jordáki és 
Deák, mig a temesváriak leg
jobbjai Normann, Novak és Tö
rök voltak.'

Radu Grigore jasi játékvezető 
a mindvégig sportszerű keretek 
között lefolyt mérkőzést kitü
nően vezette.

A városok közötti vízilabda 
mérkőzés előtt néhány szám
ban uszóversenyt rendeztek, 
amelyen különösen a Vörös Lo
bogó Dermata úszói szerepeltek 
szép sikerrel. Eredmények:

100 m. mellúszás: Pál 1:31.2 
perc, 50 m gyermek gyorsuszás: 
Papp 39.2 mp, 3x50 m- vegyes 
váltó: Vörös Lobogó Dermata 
1:51.2 perc.

bajnoka: Urai Zoltán (KESE) 6 
győzelem. 1 vereség. 2. Guráth 
(KESE) 5 gy. 2 v. 3. Barta (Vö
rös Lobogó Dermata) 4 gy. 3 v.
4. Orbán (KESE) 4 gy. 3 v. 5. 
Predesan (Hadsereg) 3 gy. 4 v.
6. Munteann (KESE) 3 gy. 4 v.
7. Hintz (KESE) 3 gy. 4 v. 8. Lá
zár (KESE) 0 gy. 7 v.

A tőrvivó bajnokságban Hintz 
(KESE) is komoly esélyesként 
indult, azonban harmadik mér
kőzésén derékrándulást szenve
dett. úgyhogy hátralévő mérkő
zéseit kénytelen volt feladni.

A verseny befejeződése után 
kis ünnepség keretében a buka
resti vivó szövetség kiküldöttje, 
Eugenie Vasile kiosztotta a vivó 
szövetség értékes serlegeit és 
cmlékplakottjcit a győzteseknek, 
illetve a, helyezetteknek. Mint a 
bajnokság logsportszeriihb ver*  
se.nyző.ie, Orbán (KESE) külön 
cmlckplakottet kapott.

A Kolozsvár bajnokságáért 
folyó vivóverseny mérkőzéseit 
Altmnnn bukaresti bíró kitünően 
vezette.

540 lej, napi két utat tehet mșg 
tulajdonosa a végállomástól vég
állomásig, azonos gépkocsival. 
Az autóbuszok közlekedésének 
idejét is módosították: junius
20-tól  minden vonalon este 10 
óráig járnak a gépkocsik.

A bérleteket az igényjogosul
tak a Városi Közüzemek titkár
ságánál válthatják ki. Ad intéz
ményeknek kiadandó bérletek 
árát külön szabályozzák.

zonyították. hogy Európa legjobb^ 
jai közé tartoznak. A kettős mér
kőzés előtt a négy csapat játéko
sai táviratot küldtek a Béke Hí
vei ÁHandó Bizottságának.

temesvári játékvezető egy jogos 
11-est nem Ítélt meg.

Medgyés: A Partizanul együtte
se nagy küzdelem után 1:0 (1:0)
arányban győzött az aradi Loko
motiva ■ ellen.

Vörös Acél: Metalul—Metalul 
(Nagybánya) 1:0 (0:0).

Szatmár: Metalul Brad—Loko
motiva 2:1 (1:0). Nagy meglepetés 
a bradi csapat győzelme az ottho*  
nában játszó szatmári vasutas csa
pat ellen.

Arany osgy érés: Metalul—Loko
motiva (Nagyvárad) 3:2 (2:1). A 
mérkőzésre kijelölt marosvásárhe
lyi játékvezető nem érkezett meg 
s így a mérkőzést helyi játékveze
tő vezette. A II. félidő 30. v percé
ben a mérkőzés félbeszakadt, mi
vel a játékvezető téves ítéleteivel 
a nagyváradi vasutascsapat játé
kosai nem értettek egyet.

AZ NB. II. ÁLLASA
A 10-IK FORDULÓ UTÁN:

1. KESE 10 6 3 1 24:6 15
2. Part. Lupény 10 5 4 1 19:8 14
3. Part. Medgyes 10 7 0 3 14:10 14
4- Hadsereg 10 5 3 2 17:6 13
5. Lok, Kvár 10 4 4 2 21:11 12
6. Lok. Arad 10 4 3 3 14:9 11
7. Met. Aranygy. 10 3 2 5 16:18 8
8. Lok. Nagyv. \ 10 3 2 5 14:17 8
9. Met. V. A. 10 3 2 5 5:13 8

10. Met- Nagyb. 10 3 1 6 7:21 7
11. Lok. Szatmár 10 3 0 7 13:23 6
12. Me*.  Brad- 10 1 2 7 11:28 4

AZ ÖSSZES BUKARESTI
NB. I.-ES CSAPATOK VERE

SÉGET SZENVEDTEK

minden 
született, 
csapatok 
számított

Az NBÍ I. tavaszi utolsó előtti 
fordulójában csaknem 
mérkőzésen meglepetés 
Meglepetés a bukaresti 
veresége, de senki sem
a Haladás otthonában való pont
veszteségére sem.

Bukarest: Partizanul (Petro- 
zsény)—-Hadsereg 2:1 (1:0). A ha
talmas lelkesedéssel játszó bá
nyászcsapat 'megérdemelten győ
zött a Hadsereg ellen. TESE—Par
tizanul (Bukarest) 3:2 (1:0). A te
mesvári egyetemisták győzelme 
nagy meglepetés.

Arad: Vörös Lobogó UTA—Lo
komotiva RATA 7:1 (4:1). A nagy 
formába lendült aradi textilgyári 
csapat fölényesen győzött.

Nagyvárad: Haladás—Metalul
(Resica) 2'2 (1:0). A nagy küzdeni, 
akarással játszó resicaiak megér
demelten szerezték meg az egyik 
pontot.

Szcöen: Lokomotiva—Dinamó 
2:1 (1:1). A magára talált szcbenl 
vasutascsapat megérdemelten győ
zött a gyengén játszó fővárosi 
együttes ellen.

Temesvár: Lokomotiva—Loko
motiva Bukarest 1:0 (0:0). A két 
vasutascsapat találkozója a ha
zaiak megérdemelt győzelmével 
végződött.

AZ NB. I. ÁLLÁSA:
1. V. L. UTA 10 6 2 2 21:7 14
2. Hadsereg 10 5 3 2 17:10 13
3. Haladás ICO 10 5 3 2 16:12 13
4. Lok. Bukarest 10 4 3 3 17:15 11
5. Dinamó 10 5 1 4 24:23 11
6. TESE 10 4 3 3 11:13 11
7. Lok. Temesvár 10 4 1 5 16:13 9
8. Part. Bukarest 10 3 3 4 22:23 9
9. Met. Resica 10 2 4 4 17:21 8

10. Lok. RATA 10 2 4 4 13:19 8
11. Part. Pctr. 10 3 1 6 17:27 7
12. Lok. Szcbcn 10 1 4 5 12:20 6

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA
Kedden, junius 20-án este 8„óra

kor: BAHCSISZÁRÁJI szökő
kút. Sorozatszám: 542.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÓ: KOCKÁS

RUHÁS EMBEREK. Előadások:
5. 7. 9.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): KRISZ
TINA FŐHADNAGY. Előadá
sok: 3. 5, 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: FELSZABA

APRÓHIRDETÉS
ÖRÖKLAKÁSOK', családi há

zak. villák, gyümölcsösök, telkek 
eladók. Mezey-ügynökség. Dózsa 
György-utca 16. — BEKÖLTÖZZ 
HETÖ kertes családi házak, örök- 
lakások, gyümölcsösök sürgősen 
eladók. Vulcan ingatlanforgalmi, 
Molotov-utca 24. — KÉT BŐR
FOTELT kerékasztallal, jókarban 
veszünk- Sineai-utca. Értekezni 
Bartossal. — ELCSERÉLNÉM két 
szoba, komfortos belvárosi (Au
gusztus 23-utca), II. .emeleti, mo
dern lakásomat hasonlóval a Rá- 
kóczi-negyedben. Cim a kiadóban.
— FÉRFI, és GYERMEKKERÉK- 
PÁR, 2'/2'+6 cserépkályha eladó. 
Ady Endre-utca 8. — ÖRÖKLA
KÁS BELVÁROSBAN, 2 szobás, 
modern, komfortos, különböző bú
torok. háztartási cikkek, major
ságketrec, kerti gumicső-öntözlő, 
uj hordozható Írógép eladók. Ein- 
stein-utca 10. — VALÓDI YORK- 
SHIREI malacok eladók. Bethlen- 
kert-utca 20. — ELADÓK: szép 
konyhaberendezés, modern, kom
binált háló, köirkötőgép. fényké
pezőgép, perzsaszőnyegek, jég
szekrény, női kerékpár. Singer- 
varrógép, rökámié, vitrin, külön
böző ruhanemüek, háztartási cik
kek. Veszek orvosi bőrtáskát. 
Brassai-utca 6., földszint, ajtó 3.
— POLOSKAIRTÁS, patkányir
tás szavatossággal. Előjegyzéseket 
felvesz a Szabadság-tér 14. és a 
Molotov-utca 45. szám, alatti do
hánytőzsde. — KOMBINÁLT 
SZOBA és konyhabútor, eladó. 
Lungu Gheorghe, Baritiu-Malom- 
utca 27, emelet. Délután 2—3-ig, 
este 7—9-ig. — ÍRÓGÉP, irodai 
Stoever eladó. Györgyfalvi-ut 130. 
Telefon 12—16. — CSOMAGOLÓ 
LÁDA, félháló eladó- Pata-utca 
78. — KOMBINÁLT SZOBABÚ
TOR. rádió eladó. Széchenyi-tér 
30, földszint 5, délben 1—3-ig, 
este 7—9-ig. — FEKETE ZAKÓ
MELLÉNY csikós nadrággal, leg
finomabb anyagból eladó. Papp 
szabó, Jókai-utca 4. — ELADÓK: 
kétszemélyes, vitrines rökámié, 
fotelek. Május 1- (volt Bartha 
Miklós)-utca 21, ajtó 3. — BER- 
KEL-RENDSZERÜ automatamér
legeket vásárolunk „Aprozar", 
Dózsa György-utca 24. — 3 + 1 
ORION-RADIÓ uj állapotban el
adó. Kari Marx-utca 14. — EL4 
ADÓ kitenyésztett 3 hónapos far
kaskutya. Május 1. (Bartha Mik- 
lós)-utca 6.-4 MÉTERES, fió
kos keményfapult, üvegezett toló
ablakokkal eladó. Cim a kiadóhi
vatalban. — SÜRGŐSEN EL
ADOK: Wirth-zongora, sportko
csi. perzsaszőnyeg, táska-írógép, 
festmények, vitrintárgyak. könyv
tár, óra, 12 személyes porcelán- 
és ezüstkészlet, kerékpár, toalettü- 
kör. Ciura-utca 2. Bejárat a volt 
Bartha Miklós-utcából. — MO
DERN, 3 + 1 lámpás rádió eladó. 
Györgyfalvi-ut 77. — FESTETT
KOMBINÁLT szekrény, rökámié, 
perzsaszőnyeg, divánv. gyermek
ágy, Írógép, két antik szekrény, 
babakocsi eladók. Széchenyi-tér 
1., II. emelet. ajtó 10-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor Ie 
declară nule de drept în mâinile 
oricui Var afla:

SZENTGYÖRGYI JOAN. Cluj, 
Piața Mihai Viteazul Nr. 10. IOVR 
Livret pentru tutungerie speciala 
Nr. 401—49/50, eliberat de CAM, 
Cluj. 3080

HALTRICH ROZALIA, Cluj, 
Str- Masinistilor Nr. 191. Buleti
nul dc înscriere la Bir. Pop. Nr. 
24.751, din 24/III. 1947, eliberat de 
Politia Cluj. 3090

ASTILEANU PETRU. Suceag, 
jud. Cluj, permis dc bicicleta Nr- 
4521. eliberat dc Politia Cluj 3083 

MÁRTON ETELCA, Cluj. Str. 
Matcotti Nr. 7, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 28.842— 
1945, eliberat, de Politia Cluj. 3091

BECLENAS JOAN, Bistrița, Str. 
1. Mai Nr. 6, permis dc bicicleta 
Nr. 142, eliberat dc Miliția Bis- 
trica. 1096 bcut,

TOFAN LEON, comuna Jucul 
do Mijloc, Buletin dc inscricro la 
Bir. Pop. eliberat 1948, dc Pri

„Taxarea în numerar plătită cont aprobării Nr. 225-191 din

DULT LELKEK. Előadások:
5. 7, 9.

PATRIA kertmozgó: KOCKAS- 
RUHÁS EMBEREK. Előadás: 
fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: VA
LAHOL BIZONIÁBAN. Előadá
sok: 4, 6. 8.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román híradó 
21. sz. — Szovjet hiradó 10. sz- 
— Vidám kertecske. — Sport
magazin. — Alma Ata. — Vak
bélgyulladás. — £szak-Bukovi-| 
na. Színes film- 

mărie Jucul de Mijloc, Carnet de 
Identitate Nr. 701.313—1950, Per
mis Nr. 039601—1950, eliberate de 
Dir. C. F. R. din Cluj, Carnet 
Sindical, eliberat de Sind. CFR.

BUGNARIU IFTIMIEi, dom. in 
comuna Cosbuc, jud. Nasaud, per
mis de bicicleta Nr. 467—1947, se
ria Nr. 11 076, eliberat de Miliția 
Bistrița- 3110

NÉMETH BALÁZS. Cluj. Str. 
Gheorgheni Nr. 4, tichet pentru 
pâine, eliberat de Brutărie Ora
șului Cluj, Nr. 6, Str. Pata Nr.
5. .3124

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. 2627—1950. 
CITATIE. Czakó Ludovic dom. in 
loc necunoscut, este citat la ace
asta instanța, camera Nr. 25, pen
tru ziua de 27 Iunie 1950, ora 8 
in calitate de parat in proces cu 
Czakó Rozália pentru divorț. In 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. Judecător: (ss) Rusu. 
Grefier: (ss) Moldovan. L- S. 3118

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta. Cărei. Dos. Nr., 1345—1950. 
CITATIE. Pop Ioan domiciliat in 
loc necunoscut este citat la ace
asta instanța, camera Nr. 24, pen
tru ziua de 27 Iunie 1950, ora 8, 
in calitate de parat pentru divorț 
cu Varga Maria. In caz de nepre
zentare judecata se va face in 
lipsa. Judecător: (ss) Fülöp. Gre
fier: (ss) Pop. L. S.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta, Satu-Mare. Dos. Nr. 3104 
—1950. Asztalnok Juliana născută 
Boros, cu domiciliu necunoscut, 
se citeaza înaintea aceastei Jude
cătorii ca parat in proces de di
vorț cu Asztalnok Alexandru, la 
22 Iunie 1950, ora 8 dim- In caz 
contrar se va judeca in lipsa. Ju
decător: (ss) A. Benea. Grefier: 
(ss) E. Tabuci. L. S.

R. P. R. Tribunalul Satu-Mare, 
prin sentința Nr. 364—1950, a ad
mis cerererea înaintata de Rosen- 
baum Ilie din Satu-Mare, consta
tând decesul in lagarul din Aus- 
schwitz a lui Grünberger SaanuiI 
Dávid si Grünberger Roza năs
cută Schönberger. fost cu ultimul 
domiciliu in Satu-Mare. Dos. Nr. 
1960—1950. Grefier: (ss) Dávid 
Cristescu.

R. P. R. Judecătoria Cărei. CI
TATIE. Nr. 779—1950, VI. 12. Mak 
Carol, Mak Ioan. domiciliat in 
loc necunoscut sunt citatii la ace
asta instanța, camera Nr. 24, pen
tru ziua de 24 Iunie 195$ ora 8 
in calitate de parați in procesul 
de pretenții. In caz de neprezen
tare judecata se va face in lipsa. 
Judecător: (ss) Weisz A- Grefier: 
(ss) Pap. L. S. -

ÉPÍTŐIPAROSOK
SZAKMAI EGYESÜLETE 

junius 20-án. kedden délután 6 
órakor rendkívüli taggyűlést 
tart a Dimitrov (Karolina)-téri 

székhazában.
Fontos kérdések megtárgyalá
sára minden tag pontos, megje
lenését kéri a Vezetőség. -3106

UJ IDŐK MOZGÓ
Miisor: junius 19—25. 

ROMÁN HÍRADÓ 21. sz. 
SZOVJET HÍRADÓ 10. sz.

VIDÁM KERTECSKE 
SPORT MAGAZIN 

ALMA ATA t 
VAKBÉLGYULLAD AS 

ÉSZ AK-BUKO VIN A 
SZÍNES FILM!

HALÁLOZÁS Mély fájda
lommal tudatjuk, hogy Scbramm 
Flórián nyug- vili a ny telepi fogé- 
pész folyó hó 16-án elhunyt 
metése folyó hó 19-en, hétfőn dél
után 5 órakor a 
temető halottasházábol. Gyás?™ 
család. __________

Világosság
Szerkesztőség:
emelet. Telefon: 15—33. K™ 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele- 
fnn. 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- ős Könyvkiadó RT- 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
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